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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

Julgue o item a seguir, a respeito de construg@o de algoritmos.

61 Um programa que utiliza uma estrutura de controle do tipo
repita até para realizar certo conjunto de instrugdes
continuara sendo executado enquanto o resultado do teste de
controle for falso.

A temperatura média corporal de uma pessoa costuma
variar entre 36 °C e 37,3 °C; mais do que isso caracteriza a
febricula (até 37,8 °C), a febre (acima de 37,8 °C até 39°C) e a
febre alta (mais de 39 °C).

Internet: <ifsc.edu.br> (com adaptagdes)

Tendo como referéncia o texto precedente, julgue o item
seguinte, relativo a construgcdo de algoritmos e estruturas de
controle, selecdo, repeti¢cdo e desvio.

62 Em um algoritmo desenvolvido para identificar um dos
cenarios (normal ou anormal) referentes a temperatura
corporal de uma pessoa, serfio necessarias pelo menos quatro
estruturas do tipo se-entdo-senéo.

Julgue os itens seguintes, que tratam de padrdes de projeto e dos
protocolos para Web services, padrdes e tecnologias relacionadas.

68 Na comunicagdo feita entre cliente e servidor, uma
API Restful armazena informa¢des de outras sessdes a
respeito das solicitagdes, de modo a fazer um controle
confiavel das suas transagdes.

69 O elemento header (cabegalho) do envelope de uma
mensagem enviada pelo SOAP é um elemento indispensavel,
uma vez que ele informa o enderego da mensagem.

70 O padrio de projetos Iterator fornece aos clientes varios
métodos simples de acesso aos elementos da colegéo,
protegendo a colegdo contra agdes descuidadas ou maliciosas
passiveis de ocorréncia caso seja permitido o acesso direto a
colecgdo.

No programa a seguir, escrito em pseudocddigo, foi criada
uma estrutura de dados do tipo vetor de nome vec com
50 posicdes, tal que cada posicdo desse vetor contém um numero
inteiro. Nesse programa, também foram utilizadas as variaveis
inteiras j, idade € limite.

programa
idade = vec|[1l]
limite = vec[1l]

para j de 2 até 50 faca

se idade < vec[j] entéo
idade = vec|[]]
sendo
limite = vecl[j]
fim se
fim para

Com base nessas informagdes, julgue o préximo item.

63 Ao fim da execug@o do programa, o valor armazenado na
primeira posi¢do de vec serd a idade de maior valor entre
as 50 existentes.

A respeito de banco de dados, julgue os itens que se seguem.

71 Em uma consulta a duas tabelas, o produto cartesiano
ocorrera quando a condi¢do de unifio estiver corretamente
especificada.

72 Uma transago pode incluir multiplas opera¢des de acesso ao
banco de dados, sejam elas para consulta ou modificacdo.

73 Uma tabela é considerada na terceira forma normal quando
suas colunas que no sdo chave dependem diretamente da
chave primaria.

74 Os indices de uma tabela s@o arquivos diferenciados que
contém todas as colunas da tabela, em ordem especifica.

Relativamente a programacgdo estruturada e a métodos de
ordenagéo, julgue os itens subsequentes.

64 Na programagfo estruturada, a transferéncia unilateral de
controle para outra linha de cédigo deve ser evitada e ndo
sdo necessarios os rotulos ou numeros de linha para a
respectiva identificagdo dos locais de destino.

65 Na execucdo do algoritmo de ordenagdio por insergéo
(insertion sort), o nimero maximo de movimentagdes em
fungdo das comparagdes entre os itens acontecera quando, no
vetor original, nenhum elemento for maior que seu sucessor.

A respeito de linguagens de programagfo, julgue os proximos

itens.

75 No relacionamento de heranca de objetos, uma superclasse
tem a mesma quantidade de objetos que o somatdrio dos
objetos de suas subclasses.

76 Os bytecodes gerados pelo compilador Java independem da
plataforma em que sfo executados, diferentemente das
instrugdes em linguagem de maquina.

77 O padrio MVC ¢ obtido ao se colocar o componente
Controller para controlar o fluxo da aplicagdo entre as
camadas de apresentagdo e de manipulacdo de dados.

78 O conceito de abstragdo refere-se ao foco que o
desenvolvedor deve dar a solucdo que ele esta construindo,
sem deixar que contextos adjacentes atrapalhem.

79 A linguagem Java suporta arrays multidimensionais de
forma direta, sem a necessidade de manipulagdo em cascata
de arrays unidimensionais ou bidimensionais.

Julgue os itens a seguir, a respeito de conceitos, pratica e
ferramentas relativos a DevOps e de integrag@o continua.

66 Uma das boas praticas do DevOps ¢é a adog@o de uma cultura
livre de culpa por erros nos processos apresentados pelos
desenvolvedores ou pelo pessoal de operagdes.

67 Para uma integragdo continua efetiva, um dos principios
recomendados ¢ realizar o teste dos builds no ambiente de
produgdo no qual o sistema final sera executado.

Com base em tecnologias e praticas frontend web, julgue os
seguintes itens.

80 O codigo de uma CSS é armazenado em um arquivo
separado do HTML, embora seja utilizado para definir o
modo como as tags HTML devem funcionar.

81 O wireframe representa um protdtipo navegavel de como
cada interface da aplicacdo deve ser utilizada e de como deve
responder.

82 O HTML ¢ uma linguagem de programagio que recupera as
informagdes de um servidor e as apresenta na tela do usuario.
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Julgue os itens subsequentes, relativos a protocolos.

83 SSL e TLS sdo tecnologias complementares para garantir a
seguranca entre computadores que atuam simultaneamente
como servidores e clientes de aplicagdes.

84 SSL ¢ wuma tecnologia obsoleta que permite o
estabelecimento de /inks autenticados e criptografados entre
computadores em rede.

85 Em sitios que usam o protocolo HTTPS, a comunicagéo
entre cliente e servidor é criptografada, o que dificulta a
interceptacdo das informagdes.

A luz da Lei Geral de Prote¢io de Dados (LGPD), que define

dado pessoal e dado pessoal sensivel, julgue os itens que se

seguem.

98 Dado pessoal sobre origem racial ou étnica, para a LGPD, é
considerado como dado pessoal sensivel.

99 Conforme a LGPD, o dado pessoal ndo pode sofrer
suspensdo temporaria de qualquer operagio de tratamento.

Acerca de conceitos e principios relacionados com
confidencialidade e integridade, julgue os itens que se seguem.

86 A confidencialidade visa manter a privacidade das
informagdes pessoais e garantir que elas sejam visiveis e
acessiveis apenas aos individuos autorizados.

87 O principio da integridade visa garantir que os dados sejam
precisos e confidaveis e que ndo tenham sido modificados
incorretamente, seja de forma acidental ou maliciosa.

Sobre ataques do tipo phishing, julgue o item a seguir.

100 O phishing pode ser caracterizado como um tipo de ataque
de engenharia social que é realizado apenas por telefone.

Julgue os seguintes itens, pertinentes a conceitos e principios
relacionados com autenticagdo e autorizagio.

88 O processo de comprovar a identidade do usuédrio aos
componentes de seguranga do sistema para se conceder
acesso com base em quem ele é ou em algo que ele possua é
denominado autorizag&o.

89 O processo pelo qual uma entidade determina se outra
entidade tem permissdo para usar um recurso é denominado
autenticagio.

Julgue os itens que se seguem, sobre criptografia simétrica.

90 O tamanho da chave é uma caracteristica irrelevante para um
sistema criptografico simétrico.

91 Em uma operagdo criptografica simétrica baseada em cifras
de bloco, os blocos sdo de tamanho fixo.

Acerca dos tipos de biometria utilizados para controle de acesso,
julgue os itens subsequentes.

92 A biometria das digitais tem como principal vantagem o fato
de que as impressdes digitais sdo imutaveis.
93 Técnica utilizada em controle de acesso, a biometria facial é

capaz de analisar diversos pontos do rosto, tais como
distancia entre os olhos, formato do nariz e tamanho da boca.

Julgue os proximos itens, relativos a vulnerabilidades em
aplicagdes web e suas caracteristicas.

94 Um dos tipos de ataques que permite o sequestro de sess@o
em uma aplicacdo envolve roubar o cookie de sessdo do
usuario, localizar o ID da sessdo dentro do cookie e usar
essas informagdes para assumir o controle da sessdo.

95 Um ataque do tipo injecdo SQL é caracterizado por permitir
a passagem de parametros SQL via entrada de dados da
aplicagdo e executar tais pardmetros no banco de dados.

Tendo em vista que o uso de rede privada virtual (VPN) e de
TLS (transport layer security) ¢ bastante comum para permitir
acesso a sistemas na Internet, julgue os itens a seguir, a respeito
de VPN e TLS.

96 IPSec (Internet Protocol Security) e L2TP (Layer 2
Tunneling Protocol) sdo exemplos de protocolos utilizados
para se construir VPNs.

97 Uma VPN é um tipo de servigo de seguranca de rede que
cria uma rede fisica sobre fluxos de dados ldgicos em que os
pacotes de dados se movem através de cabegalhos dos
protocolos de transporte criptografados.

Espaco livre




